
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΤΟΥ ΕΔΠΜΣ-ΔΕΥΚ 

ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

1. ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΘΕΣΕΩΝ ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΗΝ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ

Οι θέσεις για κάθε ειδικότητα καταλαμβάνονται από τους αντίστοιχους υποψήφιους με την 
υψηλότερη βαθμολογία. Εάν κάποια από τις ανωτέρω θέσεις παραμένει κενή λόγω 
έλλειψης καταλλήλων υποψηφίων της συγκεκριμένης ειδικότητας, τότε η θέση 
καταλαμβάνεται από τον υποψήφιο με την αμέσως επόμενη υψηλότερη βαθμολογία, 
ανεξαρτήτως ειδικότητας.  

2. ΕΙΔΙΚΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ: ΕΠΙΠΡΟΣΘΕΤΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ

ΚΡΙΤΗΡΙΑ

Τρεις (3) θέσεις από τις τριάντα (30) καταλαμβάνονται από υποψήφιους οι οποίοι πληρούν 
κάποιο από τα κοινωνικά και οικονομικά κριτήρια της παρούσας Ενότητας. Εάν ο αριθμός 
των υποψηφίων που πληρούν κάποιο από τα παρακάτω κριτήρια είναι μικρότερος των 
τριών, οι θέσεις που προορίζονται για την ειδική αυτή κατηγορία μειώνονται αντίστοιχα.  

Η κατάταξη των υποψηφίων για την πλήρωση των θέσεων της ειδικής αυτής κατηγορίας 
πραγματοποιείται ως εξής: οι υποψήφιοι βαθμολογούνται όπως όλοι οι άλλοι υποψήφιοι 
στο δεύτερο στάδιο και λαμβάνουν πρόσθετους βαθμούς (μόρια) σε σχέση με τα 
οικονομικά ή κοινωνικά κριτήρια ως εξής: 

α) Οικονομικά κριτήρια:  
αα) Έξι (6) μόρια, εάν το κατά κεφαλήν εισόδημα δεν υπερβαίνει το ποσό των τριών 
χιλιάδων (3.000) ευρώ,  
αβ) τέσσερα (4) μόρια, εάν το κατά κεφαλήν εισόδημα κυμαίνεται από το ποσό των τριών 
χιλιάδων ευρώ και ενός λεπτού (3.000,01) έως το ποσό των έξι χιλιάδων ευρώ (6.000), 
Η μοριοδότηση των υποπεριπτώσεων αα΄ και αβ΄ γίνεται πάντα διαζευκτικώς. 
Διευκρινίζεται ότι: 
(i) ως «κατά κεφαλήν εισόδημα» νοείται το πηλίκο της διαίρεσης του Ετήσιου 
Οικογενειακού Εισοδήματος με τον συνολικό αριθμό των προσώπων που εμφανίζονται ως 
υπόχρεοι ή Εξαρτώμενα Μέλη στις δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος φορολογικού έτους 
2021, οι οποίες λαμβάνονται υπόψη για τον υπολογισμό του Ετήσιου Οικογενειακού 
Εισοδήματος, 
(ii) ως «Εξαρτώμενα Μέλη» νοούνται τα πρόσωπα που αναφέρονται σε δήλωση 
φορολογίας εισοδήματος φορολογικού έτους 2022 σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 
11 του ν. 4172/2013, 
(iii) ως «Ετήσιο Οικογενειακό Εισόδημα» νοείται το άθροισμα των εισοδημάτων από 
μισθωτή εργασία και συντάξεις, από επιχειρηματική δραστηριότητα, από κεφάλαιο, από 
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υπεραξία μεταβίβασης κεφαλαίου, φορολογούμενο ή απαλλασσόμενο, πραγματικό ή 
τεκμαρτό, βάσει δήλωσης φορολογίας εισοδήματος φορολογικού έτους 2022, στην οποία ο 
υποψήφιος είναι υπόχρεος ή Εξαρτώμενο Μέλος. Στο Ετήσιο Οικογενειακό Εισόδημα 
περιλαμβάνονται και τα εισοδήματα που προκύπτουν από (αυτοτελείς) φορολογικές 
δηλώσεις συζύγων (ακόμη και εν διαστάσει), οι οποίοι υποβάλλουν ξεχωριστές 
φορολογικές δηλώσεις εξαιρουμένων των περιπτώσεων λύσης γάμου ή συμφώνου 
συμβίωσης. 

β) Κοινωνικά κριτήρια: 
βα) δύο (2) μόρια, εάν ο αιτών είναι μέλος τρίτεκνης οικογένειας, προσαυξανόμενο κατά 
ένα (1) μόριο για κάθε άγαμο τέκνο κάτω των 25 ετών της οικογένειας πλην του αιτούντος, 
ββ) τέσσερα (4) μόρια, εάν ο αιτών είναι μέλος πολύτεκνης οικογένειας προσαυξανόμενα 
κατά ένα (1) μόριο για κάθε άγαμο τέκνο κάτω των 25 ετών της οικογένειας πλην του 
αιτούντος, 
βγ) τέσσερα (4) μόρια, εάν ο αιτών είναι ορφανός από τον ένα γονέα και δέκα (10) μόρια 
εάν είναι ορφανός και από τους δύο γονείς, 
βδ) τέσσερα (4) μόρια, εάν ο αιτών είναι τέκνο άγαμου γονέα, 
βε) δύο (2) μόρια για κάθε μέλος της οικογένειας του αιτούντος (γονέα, τέκνο, αδελφό/η ή 
σύζυγο) το οποίο έχει αναπηρία 67% και άνω, πιστοποιούμενης από το Κέντρο 
Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕ.Π.Α.) ή παθήσεις που αναφέρονται στο παράρτημα της υπ’ 
αρ. Φ.151/17897/ Β6/2014 (Β΄ 358) κοινής υπουργικής απόφασης, όπως εκάστοτε ισχύει. 

3. ΑΠΟΔΟΧΗ ΘΕΣΗΣ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟΥ ΦΟΙΤΗΤΗ

Όλοι οι επιλεγέντες πρέπει να δηλώσουν, εντός 10 ημερολογιακών ημέρων από τη 
γνωστοποίηση των πινάκων επιλεγέντων, την αποδοχή ή μη της θέσης του μεταπτυχιακού 
φοιτητή. Επιλεγέντες που δεν θα αποδεχθούν τη θέση αντικαθίστανται από 
αναπληρωματικούς κατά σειράν προτεραιότητας. 
Σε περίπτωση αποδοχής της θέσης και εν συνεχεία υπαναχώρησης από μέρους επιλεγέντος 
υποψηφίου, αποκλείεται τυχόν επανυποβολή υποψηφιότητας του μελλοντικά. 

4. ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΠΙΛΟΓΗΣ

Ο έλεγχος των υποβληθέντων στοιχείων, η διεξαγωγή των συνεντεύξεων και η αξιολόγηση 
των υποψηφίων διεξάγεται από  Επιτροπές  διδασκόντων του ΕΔΠΜΣ-ΔΕΥΚ. 

5. ΤΕΛΙΚΗ ΕΓΚΡΙΣΗ

Η τελική έγκριση των προτεινομένων υποψηφίων γίνεται από την Επιτροπή Προγράμματος 

Σπουδών του ΕΔΠΜΣ ΔΕΥΚ με εισήγηση του Διευθυντή του.  


